

2019年世界海龟保护主题宣传活动启动

中国水产 5月24日



广告



本刊讯 5月23日，2019年世界海龟日主题宣传活动在山东蓬莱举行，本次活动以“保护海龟，你我同行”为主题。50多家中国海龟保护联盟成员单位在全国各地同步开展不同形式的宣传活动。



微信号: fishery1958

海龟是我国水生野生动物的保护旗舰物种，在海洋生态系统中具有不可替代的重要作用。今年是我国连续第二年组织开展“世界海龟日主题宣传活动”。



微信号: fishery1958

活动上，通报了2018年中国海龟保护工作，成立了中国海龟保护专家咨询委员会，海龟保护志愿者代表宣读了《海龟保护倡议书》。活动现场还集中放生了一批罚没、救助的海龟、斑海豹、江豚等水生野生动物，这也是我国首次在渤海湾集中放生大量海龟。



当天下午，中国海龟联盟还举办海龟保护国际研讨会，邀请了国际海龟专家以及来自大陆、台湾、香港各大研究所和高校的知名专家，围绕海龟保护工作展开讨论。

本次由农业农村部渔业渔政管理局、山东省农业农村厅、全国水生野生动物保护分会、中国海龟保护联盟主办，蓬莱八仙过海旅游集团、海昌海洋公园控股有限公司、全球环境研究所、野生救援承办。**来自主管部门、海龟保护联盟各成员单位、科研机构、非政府组织和新闻媒体代表共计260余人参加了此次活动。**

背景链接

00:34

海龟是海洋龟鳖类物种的统称，在恐龙时代就存在在世界上，是一种著名的“活化石”。**全球共有7种海龟，受到各种因素影响，全球7种海龟资源状况衰退均十分严重。**海龟作为海洋生态系统的重要旗舰物种，受到国际社会的高度关注。在濒危野生动植物种国际贸易公约中，所有海龟均被列为附录I，其国际间贸易活动受到严格限制。

我国海域共分布有5种海龟，历史上资源很丰富，但近年来受环境污染、人类活动干扰、非法贸易等多种原因影响，我国海龟种群衰退十分严重。我国历来高度重视海龟保护工作，早在1988年野生动物保护法发布之时就将所有海龟列为国家二级重点保护野生动物，并已经开展了一系列工作。

一是加强对海龟栖息地的保护。建立了广东惠东港口海龟国家级自然保护区，支持海南省三沙市七连屿建立海龟保护站，使海龟物种资源和繁殖环境得到有效保护。

二是积极开展海龟增殖放流。农业农村部连续多年在西沙等地组织开展海龟增殖放流活动，广东等沿海省区也连续多年开展海龟放流，并通过加装追踪器，加强对海龟洄游情况的研究，为更好保护海龟提供技术支持。

三是加强对海龟保护管理的宣传。利用水生野生动物科普宣传月、世界动植物日、海洋日等重要时间节点，通过多种方式广泛开展对海龟的保护宣传，营造关爱海龟、保护海龟的社会氛围。

四是加强科学研究，通过各科研院所、保护区管理机构等研究单位的不断摸索，目前海龟的野外洄游路线、繁殖条件等已经初步摸清，全人工繁育海龟技术也取得了重大突破。

五是加强执法监管，渔政、公安、海关、工商、海警等执法部门共同加强针对海龟和其他野生动物违法犯罪行为的打击力度，开展专项执法，查处了一批违法违规案件，有效的打击了违法犯罪分子的气焰。同时，在正在修订的国家重点保护野生动物名录中，拟将我国分布的所有海龟的保护级别提升为一级。



海龟保护倡议书

海龟是全球海洋保护的旗舰物种，也是著名的海洋“活化石”。它们生于恐龙年代，历经沧海桑田顽强生存至今，在生物进化史上拥有不可替代的地位，具有极高的生态、科研和文化价值。海龟与人类命运息息相关，它们是海洋生态系统中的“伞护种”，对海洋物质循环和能量流动十分重要，对珊瑚礁、海草床等关键生境的健康稳定不可或缺，海龟具有独特的生活史和神奇的导航能力，在自然状态下需要数十年才能性成熟，为了种群延续，它们不远千里、历经磨难返回出生地繁殖后代，但只有千分之一的个体能够顺利长大，因此，每一只海龟都是生命的奇迹，都值得我们加倍珍惜和爱护。然而，由于栖息地破坏、海洋污染、过度滥杀、非法贸易以及全球变暖等多种因素威胁，全球七种海龟的种群数量和生境面积均急剧下降，海龟正面临前所未有的生存危机。海龟的遭遇，也是众多海洋生物的共同遭遇。海洋环境的破坏和我们人类有直接的关系，同样，海洋环境的保护也离不开所有人的行动。

我们有责任、有义务立即行动起来，保护这些珍贵物种免遭灭绝，共同守护我们的蓝色家园。

在此：

我们向所有的潜水员发出倡议。作为一名潜水员，请您承诺绝不违反潜水员道德，伤害海洋生物。

我们向所有的消费者发出倡议。作为一名消费者，请您承诺绝不购买任何海龟或其他野生动物的非法制品。

我们向所有的游客发出倡议。作为一名游客，请您承诺绝不非法携带任何野生动物制品出入境，也不把垃圾留在海里或岸边。

我们向所有的家长发出倡议。作为一名家长，请您教导您的孩子，让他们从小认识自然、关爱野生动物，做一个对环境负责任的人。

我们也向每一位社会公众发出倡议。环境保护、物种保护需要大家的共同参与，即使你不生活在海边，海洋离你并不遥远；也许你不曾亲眼见过海龟，你依然能够帮助它们。我们在此呼吁：请大家和我们一起从细微做起，别让海洋的缤纷在我们的手中褪色，保护海龟，你我同行！

谢谢大家。



诚邀投稿、爆料。一经采用，即付稿酬。
投稿与爆料微信：aqua_hope

转载及征稿声明

本文版权归中国水产杂志社所有，
如需转载，请按照以下格式注明来源。
中国水产 (ID: fishery1958)

关注“中国水产”，了解水产那些事儿！
业务洽谈：010-59195487

